
 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών  

ΘΕΜΑ : Μισθολογικά ζητήματα αστυνομικών  

κ. Υπουργέ,  

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ) με το υπ’ αριθμ. 

500/1/40α/31.03.2025 δελτίο τύπου της εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και 

ανησυχία του αστυνομικού σώματος για την διαφορετική αντιμετώπιση του 

ειδικού μισθολογίου Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων, με μοιραίο 

αποτέλεσμα οι οποιεσδήποτε μελλοντικές αυξήσεις, να είναι μην είναι ίδιες και 

καθολικές για όλους τους ένστολους.  

Ταυτόχρονα εκπέμπεται κραυγή αγωνίας για την δυσκολία των αστυνομικών να 

ανταποκριθούν στις οικογενειακές τους ανάγκες και ζητείται η επιπλέον 

οικονομική στήριξη των τέκνων θανόντων στο καθήκον αστυνομικών.  

Θέτω υπόψη σας το ως άνω αναλυτικό δελτίο τύπου και παρακαλώ να εξετάσετε 

την ικανοποίηση των τιθέμενων δίκαιων αιτημάτων των αστυνομικών μας.  

        Ο Αναφέρων Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ. 

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος ‘’ΝΙΚΗ’’ 
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Προς: Τους Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου 
 
 Αξιότιμοι Κύριοι και Κυρίες Βουλευτές, 
 
 Η δίκαιη μισθολογική αποζημίωση των εργαζομένων αστυνομικών, είναι μια 
κρίσιμη παράμετρος, τόσο για την αποτελεσματικότητά τους όσο και για την 
αναγνώριση της σημασίας της αποστολής τους στην κοινωνία και στο κράτος. 
  Επειδή, δυστυχώς, το αίτημα αυτό παραμένει ανοικτό, με αφορμή τη 
θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας μας, αλλά και δηλώσεις 
υπουργικών στελεχών για την αναγκαιότητα ενίσχυσης των οικονομικών 
απολαβών των ενστόλων, κατά το 35ο πανελλαδικό μας συνέδριο, πριν από 
ένα μήνα ακριβώς, επικαιροποιήσαμε τις θέσεις μας, αρχίζοντας ένα νέο 

κύκλο παρεμβάσεων, ώστε η Κυβέρνηση να προβεί στις αναγκαίες προς 
τούτο νομοθετικές πρωτοβουλίες. 
 Ειδικότερα, λαμβάνοντας υπόψη και τις διαδοχικές, από αρχές του έτους, 
δηλώσεις του Υπουργού Εθνικής Αμύνης κ. Νίκου ΔΕΝΔΙΑ για ένα νέο, 
δικαιότερο μισθολόγιο για τις Ένοπλες Δυνάμεις, ζητήσαμε ως θεσμικά 
αρμόδιοι, συναντήσεις με σκοπό την αμοιβαία ενημέρωση για ένα τόσο 
σοβαρό ζήτημα.  
 Μάλιστα, στη συνέχεια, όταν ανακοινώθηκε μονομερώς και ως «τετελεσμένο» η 
αλλαγή του ισχύοντος ειδικού μισθολογίου (ν.4472/2017) σε συνεννόηση με τους 
Προέδρους όλων των Ομοσπονδιών και Ενώσεων των Σωμάτων Ασφαλείας 
και Ενόπλων Δυνάμεων καταγγείλαμε την εξέλιξη αυτή και ζητήσαμε να 
μην αλλάξει η φιλοσοφία του ειδικού μισθολογίου διότι μια τέτοια ανατροπή θα 
συνιστούσε ένα νέο διαχωρισμό των ενστόλων, σε πατρικίους και πληβείους. 
 Πρώτιστος στόχος της Ομοσπονδίας μας, λοιπόν, όπως καταγράφεται και στο 
ομόφωνα εγκριθέν Ψήφισμα του 35ου Συνεδρίου, μετά τη θεσμοθέτηση της 
επικινδυνότητας της εργασίας και τις ρυθμίσεις για την προστασία της 
αστυνομικής οικογένειας που ψηφίστηκαν πρόσφατα από τη Βουλή των 
Ελλήνων, είναι να υπάρξουν περαιτέρω έμπρακτα μέτρα οικονομικής 
στήριξης (έως το 18ο έτος της ηλικίας και έως 24ο έτος εφόσον σπουδάζουν),  των 
τέκνων θανόντων στο καθήκον αστυνομικών, ενώ σε ό,τι αφορά, το πάγιο αίτημά 
μας για ένα δίκαιο μισθολόγιο με βάση και τις αποφάσεις του Συμβουλίου 



της Επικρατείας, αγωνιζόμαστε για τη ριζική ανατροπή των διατάξεων του 
ισχύοντος ειδικού μισθολογίου (ν.4472/2017) και την έναρξη διαλόγου από 
μηδενική βάση. 
 Ήδη, λαμβάνοντας υπόψη και τα αιτήματα του ευρύτερου συνδικαλιστικού 
κινήματος, διεκδικούμε: 
- Την επαναφορά των δώρων εορτών και διακοπών (13ος και 14ος μισθός). 
-Πραγματικές μισθολογικές αυξήσεις, αντίστοιχες της ακρίβειας και του πληθωρισμού 
με σκοπό την κάλυψη των αναγκών μας για αξιοπρεπή διαβίωση. 
-Θεσμοθέτηση κινήτρων ώστε να σταματήσει η αιμορραγία εξειδικευμένων στελεχών 
που παραιτούνται και αναζητούν καλύτερη μοίρα στον ιδιωτικό τομέα (πιστοποιήσεις, 
ανταγωνιστικές αποδοχές, προγράμματα επιβράβευσης). 
-Εναρμόνιση του επιδόματος ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας των υπηρετούντων στα 
Σώματα Ασφαλείας με αυτό των Ενόπλων Δυνάμεων, καθόσον υπάρχει διαφορά 
περίπου 60 ευρώ. 
- Πραγματική αμοιβή -ουσιαστική αύξηση του ποσού- για την 6η ημέρα εργασίας 
(πέραν του πενθημέρου) και εναρμόνιση με τα ισχύοντα στο δημόσιο. Θεσμοθέτηση για 
τις Κυριακές, εξαιρέσιμες, αργίες, υπερωρίες. 
- Αύξηση της αποζημίωσης για τη νυκτερινή εργασία. 
-Επέκταση του μηνιαίου επιδόματος παραμεθορίου, ύψους 130 ευρώ, σε όλες τις 
παραμεθόριες περιοχές της χώρας. 
-Εφαρμογή του άρθρου 37 Ν. 5079/2023 για την χιλιομετρική αποζημίωση στελεχών 
των Σωμάτων Ασφαλείας, ήτοι 0,20 ευρώ ανά χιλιόμετρο και να επιτρέπεται η χρήση 
Ι.Χ.Ε., ως μεταφορικού μέσου. 
 
 Αξιότιμοι Κύριοι και Κυρίες Βουλευτές, 
 
 Με την επιστολή μας αυτή, επιχειρήσαμε να σας καταστήσουμε κοινωνούς των 
σημαντικότερων οικονομικών μας αιτημάτων αυτήν την περίοδο, τονίζοντας την 
πάγια θέση μας για τη διατήρηση και μη καταστρατήγηση  του πνεύματος 
του ισχύοντος κοινού, ειδικού  μισθολογίου Σωμάτων Ασφαλείας και 
Ενόπλων Δυνάμεων, έτσι ώστε και οι οποιεσδήποτε μελλοντικές αυξήσεις, 
να είναι ίδιες και καθολικές για όλους τους ένστολους. 
Σας καλούμε για την άμεση και δημόσια συμπαράστασή σας στον αγώνα μας. 

 

       




